

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году * № 79 (9997) * ВТОРНИК, 3 июля 1990 года. * Выходит по вторникам, четвергам и субботам * Цена 3 коп.

Вести с мест

СТРАДА В САМОМ РАЗГАРЕ

Не слишком благоприятная в начале «зеленой жатвы» погода сменилась солнечными, жаркими днями, наиболее способствующими заготовке сена.

В колхозе «Авангард» этого вида корма необходимо нынче заготовить 1000 тонн. Выполнение этого задания поручено механизированному звену, в состав которого вошли опытные механизаторы, не первый год участвующие в кормозаготовительной кампании.

На скашивании трав производительно работают Владимир Геннадьевич Алексеев (на самоходной косилке Е-302) и Алексей Петрович Семенов (на КПС-5Г). Они уже скошено около трехсот гектаров трав.

Не менее успешно трудятся на прессовании сена Николай Иванович Дементьев, Борис Александрович Невдалин и Николай Иванович Лосев. Этими механизаторами

уже запрессовано 347 тонн сена.

Ведется в хозяйстве также и заготовка сочных кормов. Занимается ею второй кормодобывающий отряд, механизаторы которого за три дня в траншею возле деревни Тарасово заложили 500 тонн сенажной массы. Немалая заслуга в этом Николая Ивановича Лосева, который на это время пересел на самоходный комбайн Е-281. Обеспечивали бесперебойную отвозку зеленой массы Евгений Викторович Ивандов и Леонид Сенченко. На трамбовке работали Святослав Алексеевич Иванов и Владимир Евдокимов.

Закладку следующей сенажной траншеи механизаторы будут производить в деревне Котово. И можно сказать с полной уверенностью, что план заготовки этого вида корма — 670 тонн — будет в ближайшее время выполнен.

А. ФЕДОРОВ,
внешт. корр.

Передовики производства



Валентина Тихоновна Никитина в Опочечном отделении Псковского завода АТС работает десять лет. За это время она освоила несколько смежных специальностей, что позволяет ей при необходи-

мости заменить заболевшую или ушедшую в отпуск работницу. А сейчас Валентина Тихоновна трудится слесарем-сборщиком. И на этом участке работы результаты у нее хорошие.

На лугах района

СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района на 2 июля 1990 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — скошено всего трав (в процентах).

«Кр. Октябрь»	60	68
«XXI партсъезд»	50	51
«Кр. фронтвик»	49	34
им. Мичурина	41	59
«Россия»	36	34
«Авангард»	35	37
«Кр. Заречье»	32	38
«Большевик»	32	25
«Духовский»	32	22
«Заветы Ленина»	30	25
«Опочецкий»	27	24
им. Любимова	26	30
«Вперед»	26	26
«Салют»	23	26
«Глубоковский»	20	30
«Организатор»	19	26
«Урожай»	18	23
По району	31	30

В прошедшие выходные дни повсеместно велись работы по массовой заготовке кормов.

За это время по району было заготовлено и уложено под навесы 2363 тонны сена. Таким образом, прибавка к плану составила — 9 процентов. А всего с начала «зеленой жатвы» заготовлено 7639 тонн этого вида корма, что на 1375 тонн больше, чем было в прошлом году на эту дату.

По-прежнему лидируют на заготовке сена колхозы «Красный Октябрь», «XXI партсъезд», имени Мичурина, совхоз «Красный фронтвик». В данных хозяйствах за выходные дни было заготовлено и уложено в сараи от 130 до 163 тонн сена.

Однако не везде добились земледельцы таких положительных результатов. По-прежнему невысокие показатели в работе за выходные дни в колхозах «Урожай» — 15 тонн, имени Любимова — 33, совхозе «Салют» — 53 тонны.

Скошено по району трав на отчетное число 5789 гектаров, или 30 процентов к плану. Это на 233 гектара меньше, чем скошено было на эту дату в прошлом году. Наиболее успешно эти работы ведутся в колхозе «Красный Октябрь», где уже скошено 68 процентов отведенных для этих целей площадей. Свыше половины площадей скошено также в колхозах имени Мичурина, «XXI партсъезд».

Однако непонятна медлительность на косьбе трав в колхозе «Урожай», совхозах «Духовский» и «Опочецкий», где скошено всего 22—24 процента предназначенных к скашиванию площадей.

Не набирают темпов в работе по скашиванию трав также земледельцы колхозов «Заветы Ленина», «Вперед», совхозов «Салют», «Организатор» и других хозяйств района.

НА ПРОПОЛКЕ КОРНЕПЛОДОВ

Большим подспорьем в создании прочной кормовой базы являются пропашные культуры и прежде всего корнеплоды. В текущем году под них в колхозе «Красное Заречье» отведено 15 гектаров.

Вовремя, с соблюдением всех правил агротехники была подготовлена почва и проведен сев данной культуры. Сейчас наступил период ухода за ней и прополки. К этим работам в хозяйстве уже приступили. Повсеместно ведется прополка и окучивание междурядий. На прополку корнеплодов кроме полеводов привлечены и работники учреждений культу-

ры, бухгалтерии, специалисты сельского хозяйства, работники детского сада и столовой. Все поле разбили на участки и определили объем работ для каждой группы.

Хочется отметить работу на прополке корнеплодов культпросветработников Н. А. Мацевич, Н. В. Егоровой, работницы бухгалтерии О. В. Петряковой и других.

Однако до сего времени мы не получаем помощи со стороны шефов — коллективов УПП ВОГ, СМУ «Бурводстрой» и других организаций и предприятий города. А ведь их помощь сейчас на прополке корнеплодов так необходима.

А. ЛАЗАРЕВА,
внешт. корр.
Колхоз «Красное Заречье».

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

Вчера, 2 июля, в зале заседаний Дома Советов состоялась встреча с народным депутатом РСФСР, первым заместителем председателя Псковского областного Совета народных депутатов Евгением Васильевичем Югановым.

В своем выступлении он подробно осветил работу

первого съезда народных депутатов Российской Федерации, высказал свое мнение по волнующим избирателей вопросам, ответил на вопросы присутствующих.

Подробный отчет о встрече будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

П. МИХАЙЛОВ.

РЕШАЮТ ОПЫТ И МАСТЕРСТВО

Заготовка кормов в колхозе «Заветы Ленина» ведется практически во всех бригадах. Основная ставка ныне сделана на механизированное звено, которому по плану необходимо заготовить 400 тонн сена при общем плане по колхозу 800 тонн.

Как видно, задачи немалые, поэтому без раскочки с начала кормозаготовительной кампании механизаторы этого звена вывели свою технику на кормовые поля.

Используя каждый погожий час, они стараются вовремя запрессовать и отвезти на дальнейшую досушку кучи на пункты активного вентилирования, расположенные вблизи деревень Липица и Запеклево.

До позднего вечера не стихает гул тракторов на кормовых полях хозяйства. Но не только это определяет перевыполнение дневных норм выработки механизаторами. Во многом определяют опыт и знание своего дела, которых им не занимать. Это можно отнести к Геннадии Николаевичу Сергееву, Валерию Алексеевичу Федорову, Анатолию Александровичу Васильеву и другим.

Они уже в течение многих лет участвуют в «зеленой жатке» и знают досконально весь процесс кормопроизводства. Да и присущая этим земледельцам добросовестность играет свою положительную роль.

Н. ЛАЗАРЕВА,
председатель исполкома Ладыгинского сельсовета.

В трудовых коллективах За первое полугодие

ЗАКОНЧИЛОСЬ полугодие. И можно уже подвести итоги деятельности завода за этот период. Результаты достигнуты даже выше предполагаемых. При плановых 2755 тысячах рублей произведено товарной продукции на 2905 тысяч рублей, что составило 105,4 процента. Перевыполнено задание по производству товаров народного потребления, то есть сыра, масла, молока, творога, сметаны. Было намечено выпустить этой продукции на 2220 тысяч рублей, фактический показатель — 2608 тысяч рублей. Сыра жирного, например, выработано 455 тонн вместо 435 тонн, масла — 334 тонны, хотя предполагалось выра-

ботать его 200 тонн.

Что же из этого поступило на прилавки магазинов города и района? Регулярно в продаже молоко, сметана, творог. Причем производство творога жирного в нынешнем полугодии возросло. Вместо планируемых 10 тонн город получил 32 тонны творога жирного. Поставляли мы опочанам сыр и масло. Так, 400 килограммов сыра было отправлено в трест общественного питания, 1 тонна — 100 килограммов — в универсальный торг, 1 тонна — в райпо. По 400 килограммов масла было отгружено в торг и райпо.

Р. НИКИФОРОВА,
экономист маслодельно-сыродельного завода.



Ежегодно, начиная с 1955 года, когда Валентин Дмитриевич Павлов стал работать в совхозе «Глубоковский», принимает он участие в заготовке кормов для общественного скота. Объяснять важность этой кампании труженикам села нет необходимости, каждый понимает, что от работы земледельцев в этот период во многом зависит развитие животноводства. Нынче Валентин Дмитриевич трудится на пресс-подборщике. Ветеран труда по-прежнему в числе тех, кто добивается наилучших результатов в работе и вносит наибольший вклад в общественное производство.

НА СНИМКЕ: В. Д. Павлов.

Имеющий в руках цветы...

Совместно с коллективом детской библиотеки летний лагерь городского типа при неполной средней школе № 1 по старой традиции провел праздник цветов «Дарите людям красоту».

«Цветы, как люди, на добро щедры, и щедро нежность людям отдавая, они цветут, сердца отогревая, как маленькие теплые костры», — говорила в беседе заведующая читальным залом З. С. Семенова. Как бы ни были различны вкусы людей, цветы трогают и волнуют всех. Они сопровождают человека и в радости, и в горе.

Цветы — символ любви и жизни. Цветок — символ. Алая гвоздика пламенела на баррикадах Французской революции. Роза «Слава мира», вспыхнувшая розовым отливом, посвящена Победе советского народа в Великой Отечественной войне и восстановлению мира. Ромашка стала символом фестивалей. Цветы всегда служили и служат источником вдохновения для поэтов прошлого и настоящего.

Как щедро природа, как бескорыстно предоставляет она в распоряжение человека свои дары. Но не слишком ли волюно пользуемся мы ее щедростью? Часто не пройдем мимо привлекшего внимание цветка, не сорвав его. Набранный букет нередко оказывается выброшенным по пути домой. А среди этих цветов есть и такие, которые занесены в Красную книгу.

Продолжила беседу о цветах О. С. Березова. Она подготовила обзор по книгам, в которых рассказывается о том, какие сорта цветов бывают, как ухаживать за ними, и о многом другом.

Затем вели праздник сами ребята. Много усилий приложили вожаки и воспитатели Р. Н. Макова, И. Ю. Бульчева, Э. Л. Бабушкина, готовясь к этому празднику. Они подготовили интересные выступления. У каждого ребенка были красочные костюмы. А как красиво прозвучало «хоровод цветов на солнечной полянке». Здесь можно было увидеть самые разнообразные костюмы, придуманные детьми с большой фантазией. Приятно было смотреть на пятилетнюю Наташу Бульчеву, которая так и порхала в хороводе маленькой ромашкой.

Затем на празднике выступила старший библиотекарь И. И. Григорьева. Она подготовила загадки и викторину «Сохрани цветы на полянке лесной». Самыми активными и внимательными участниками викторины стали, конечно, дети. Не обошлось этот праздник и без букетов цветов, которые принесли ребята. Жюри определило самые оригинальные по композиции букеты. И вот результат. Первое место у Дины Тимофеевой и Оли Петровой, второе — у Дениса Бурунова и Сергея Богданова, третье поделили Оля Осипова, Ира Васильева и другие.

Да, цветы радуют, возвышают, облагораживают человека, делают его более восприимчивым к красоте природы, к музыке, стихам, живописи. Не случайно поэт В. Солоухин сказал: «Имеющий в руках цветы плохо совершить не может».

С. ТИМОФЕЕВА, помощник отрядного вожака.

Трудовая мелодия

Деловой рабочий настрой царит в Опочечком цехе № 2 Красногородской швейной фабрики. По напряженным производственным будням заметно большое стремление коллектива успешно справиться с производственной программой. Все предпосылки к этому созданы.

Быть лучшей трудно

Самое престижное соревнование в цехе — соревнование за звание «Лучший по профессии». Почетное звание присуждается ежемесячно четырем передовым работникам (два человека от каждой смены) на заседании цехового комитета профсоюза с участием мастеров смен. Победители поощряются морально и материально.

Требования к претендентам на это звание высокие. Шансы получить его есть только у тех, кто бережет каждую рабочую минуту, не допускает брака, освоил смежные операции и готов в любую минуту помочь товарищу или заменить его, не имеет никаких нарушений и замечаний от мастеров.

Нелегко завоевать почетное звание, еще труднее в обстановке острого трудового соперничества его удерживать. Тем не менее швей-мотористке Нине Ивановне Дорониной в текущем году удалось добиться успеха трижды: она была признана лучшей в январе, марте и апреле. На предприятии она с 1968 года, накопила большой опыт. Занята на втачке воротников мужских сорочек, но в совершенстве владеет и другими операциями. Залюбуешься, глядя на нее в работе: ни одного лишнего движения, ни одной потерянной минуты.

Дважды (в январе и марте) присуждалось звание лучшей по профессии настильщице Нелли Владимировне Ильиной.

Приятно получить звание за месяц ударной работы, но еще дороже иметь это звание по итогам за год. В соревновании-89 победили опытные швей-мотористки Антонина Михайловна Григорьева, Елена Борисовна Александрова, Тамара Анатольевна Назарова, Валентина Ивановна Федотова, Евгения Ивановна Тарасова, Лидия Вениаминовна Труфанова. Среди победителей также выпускницы Опочечкого СПТУ № 6 Света Карпова и Наташа Панфилова.

Совет бригады действует

Для коллектива бригады по пошиву мужских сорочек самый авторитетный орган — ее рабочий совет. В состав

ве совета — уважаемые и старательные работницы. Это швей-мотористки Антонина Борисовна Алексеева, Полина Михайловна Кусый, Галина Филипповна Иванова, Нина Ивановна Дорониная и утюжилщица Евгения Петровна Ануфриева.

Ни один вопрос не решается здесь без совета бригады. Активистки внимают во все производственные детали, умеют заранее предусмотреть трудные или неожиданные ситуации и принять соответствующие меры, всегда вовремя кому-то помогут, кого-то ободрят, поддержат, а кого-то, случается, и поругают за дело. Ежемесячно они анализируют проделанную работу, чтобы в будущем не было ни сбоев, ни просчетов, оказывают большую помощь в организации труда мастерице Марии Ивановне Ивановой. Не случайно здесь воцарилась атмосфера взаимовыручки и доброжелательности, нет нарушений трудовой дисциплины.

Отсюда и производственные достижения. Бригада — лучшее подразделение цеха, успешно справилась с заказами государства, дает сверхплановую продукцию. Мастер смены М. И. Иванова так отзывалась о своих товарищах:

— Если называть передовиков, надо называть всех, работающих слаженно, дружно. Но все-таки отметьте наших девушек из профтехучилища Тоню Матвееву, Наташу Тимофееву, Наташу Панфилову. Трудятся умело, быстро и качественно, освоили все операции.

Если бы не умельцы-мужчины...

Коллектив цеха в основном женский, представительниц прекрасного пола более 80 процентов — подавляющее большинство. И когда говорят о достижениях, в первую очередь справедливо называют имена работниц. Однако знающие себе цену швейницы отдают должное и мужчинам.

Добрая молва идет в цехе о бригаде слесарей-наладчиков, от которой тут зависит многое. К примеру, на пошиве мужских курток используется сложное импортное оборудование. В заботливых и умелых руках наладчиков оно не подводит. Вышла из строя швейная машинка — зовут мужчин. И никогда не

бывает длительных простоев, к минимуму сведены потери рабочего времени, а значит не падает производительность труда. Бригаду возглавляет высококвалифицированный специалист своего дела Геннадий Васильевич Евдокимов... Он на пенсии, но продолжает плодотворно трудиться, активно работает в профкоме. На совесть делают свое дело слесари Анатолий Герасимович Степанов, Виктор Семенович Альтовский. Они внимательно следят за состоянием оборудования, своевременно производят текущий ремонт швейных машинок. Большое хозяйство в цехе у электрика Бориса Александровича Иванова, и содержит его этот безотказный, добросовестный человек в образцовом порядке.

Хорошие отзывы о закройщике Павле Исааковиче Забейде. Это старейший рабочий предприятия, председатель товарищеского суда. Его напарник Валентин Васильевич Федотов работает недавно, но специальностью овладел хорошо, не подводит ветерана. Отлично справляются со своими обязанностями шофер Николай Аркадьевич Федоров и экспедитор Николай Федорович Дорониин.

Производство и... квартиры

Имеет ли отношение все к производству труда? Самое прямое. Так считает начальник цеха Вера Михайловна Федорова. Чувствуя о себе заботу, люди работают с хорошим настроением и полной отдачей сил. Поэтому администрация уделяет большое внимание строительству жилья хозяйственным способом.

Нынче сдан в эксплуатацию двухквартирный домик. Получила ключи от новой квартиры семья швей-мотористки Натальи Васильевны Федотовой. Справила новоселье швей-мотористка Галина Федоровна Гладковская, переехавшая из однокомнатной квартиры в двухкомнатную. Но с очереди не снята. У нее с мужем двое детей, и этой семье потребуется расширение жилой площади.

Строить хозяйственным способом сейчас нелегко, но тут твердо решили продолжать важное дело. Постепенно сокращается очередь на жилье. В минувшем году тоже две семьи стали новоселами. В списке — девять нуждающихся. Ставится задача в возможно короткие сроки всех их обеспечить благоустроенными квартирами.

В. ВАСИЛЬЕВ, внешт. корр.

Партийная жизнь

Нам необходимо разобратся

ПРОТИВОРЕЧИВЫЕ чувства вызвали у меня итоги первого этапа Учредительного съезда Коммунистической партии РСФСР. Делегаты декларировали создание новой партии, хотя создается впечатление, что создан пока только новый ЦК, избран Первый секретарь, а следовательно, вокруг них возникнет новый аппарат.

В моем же понимании партия должна начинать свое рождение с определения основополагающих задач, которые формулируются в Программе и Уставе, а уже затем выбирать руководителей, способных эти задачи проводить в жизнь. Получилось же все наоборот.

Нельзя обойти вниманием и вопрос о персональном членстве в партии. Каждый коммунист помнит, что, вступая в партию, он в заявлении писал: «С Программой и Уставом КПСС ознакомлен, признаю и обязуюсь их выполнять». Затем вопрос решался уже индивидуально о приеме каждого. Во вновь же созданную партию нас всех зачисляют автоматически. Правильно ли это?

Считаю, что этот вопрос надо не откладывая в долгий ящик, рассмотреть в первичных организациях, районном комитете КПСС и решить: членами какой партии быть — только КПСС или одновременно и Компартии РСФСР.

От того, что мы узнали об Учредительном съезде, осталось и еще одно впечатление. Пожалуй, основной вопрос обозначился в борьбе за должность Первого секретаря, то есть в борьбе за власть. На словах сейчас идет передача власти Советам, но самые высокие партийные органы делают все возможное, чтобы сохранить ее за собой. Видя все это, многие рядовые коммунисты выходят из партии. Вместе с тем особую беспокойства по этим фактам партийные комитеты не проявляют. А ведь это очень серьезная проблема.

Сейчас от многих приходится слышать и такой вопрос: кто уполномочил делегатов прошедшего форума российских коммунистов решать вопросы выборов ЦК? Ответ найти сложно. Все эти проблемы не простые. Поэтому надо все взвесить, проанализировать и определиться.

В. ПАВЛОВ, директор ремзавода, член бюро райкома КПСС.

В САМОМ...
время ра...
родных де...
несен дл...
ма важны...
мах, с ко...
ется в пр...
тия сельс...
том, в к...
идет раз...
личного...
ва и ка...
продовол...
Эта тем...
чайню, по...
развития...
жется кр...
набирает...
не все де...
имеют ко...
кур и др...
живность...
туют на т...
стало за...
вом, соде...
подворье...
ной причи...
что люди...
разучили...
тять прост...
лишними...
о том, что...
ко лишак...
нительны...
ния, но и...
пополня...
блужает...
Часто...

Оф.

КАКО ЛИНИ

Мы уж...
рацались...
ства в...
линии ев...
Минск. Э...
ет многи...
района, с...
спокоена...
щением...
Появляю...
хи, будор...

Продо...
тельство...
ской лин...
гих граж...
явлениям...
щения...
ввязи с...

В кон...
в облас...
первого...
дателя и...
колаева...
рос, где...
запреще...
Псковск...
ния в н...
питания...
этой лин...
термоэле...
тегов).

Согла...
для эл...
на терри...
думатр...
во один...
подстан...
ний эле...
жением...
зерных...
тарей (в...
1, Стру...
Псковск...
Пушкин...
1, Опоч...
ском ра...
тельстве...
ществля...
ные во...
ста «...
рой». Т...
водстве...
(ТПО-З)...
ставить...
ластном...
не при...
на стр...
оптичес...

Коми...
ды взя...
под св...
роль...

● Как живешь, глубинка? Да не угаснет огонь души...

отчего так происходит? И непременно прихожу к выводу, что истоки следует искать прежде всего в пренебрежительном отношении к самому крестьянскому труду. На протяжении многих лет из деревни высасывали соки, не отдавая ничего взамен. И довели крестьянство до полного оскудения, буквально раздели догола деревню. Вот поэтому сельчанам ничего иного и не оставалось делать, как податься в поисках лучшей доли в города.

НЕДАВНО мне пришлось побывать в глубинке и посетить так называемую перспективную деревню, которая расположена на территории колхоза «Урожай». Лет двадцать назад деревня Казихи еще жила полноценной жизнью. Было много молодежи, которая трудилась в родном хозяйстве, даже не помышляя о том, чтобы куда-то податься из родных мест. Но шли годы. Труд на се-

ле многим стал в тягость, не было у молодежи никакой перспективы на будущее, и постепенно деревня обезлюдела, как принято сейчас говорить, вымерла. В настоящее время в деревне осталось четыре хозяйства, видимо, самые выносливые, которые решили связать свою судьбу с землей и здесь, куда не выезжая из деревни, дожить свою оставшуюся жизнь, так как большинство из них — люди преклонного возраста.

Чем же дышит сейчас деревня? Что предпринимают оставшиеся ее жители для того, чтобы жилось хорошо, чтобы своим посильным трудом доказать, что есть еще «порох в пороховницах» и они еще могут принести обществу значительную пользу? Примером этому может служить подворье пенсионерки Нины Николаевны Ивановой, которая до ухода на заслуженный отдых трудилась в колхозе в полевод-

СЕДЬМОЙ год, как ушла на пенсию Нина Николаевна. Годы работы в колхозе дали о себе знать, пошатнулось здоровье, часто приходится обращаться за помощью в больницу. Вот и в день моего приезда хозяйка находилась в больнице на излечении, и пояснения давала ее дочь Валентина Петровна, кстати, живущая вместе с матерью.

Несмотря на свой недуг, Нина Николаевна и ее дочь, при отсутствии мужчины в доме, содержат хорошее подворье, которое приносит ощутимый доход в хозяйство. Лишившись в 1975 году мужа, эта трудолюбивая женщина продолжает начатое им дело. Хотя порой приходится нелегко, не пасует она ни перед какими трудностями и продолжает развивать личное хозяйство. В настоящее время в личном хозяйстве Нина Николаевна содержит корову, телку, четыре овцы, две свиньи, три семьи пчел. Кроме того, возле дома име-

ет большой огород, на котором выращивает картофель, овощи, многолетние травы на корм скоту.

Телку женщины планируют до осени покормить, пока есть подножный корм, а потом сдать в колхоз на мясо. На мясо будет сдан и поросенок, второго поросята будут откармливать для себя.

Так что выручка от мяса значительно пополнит бюджет семьи, кроме того, пополнится бюджет и за счет реализации молока от личной коровы.

ПОКИДАЯ эту трудолюбивую семью, я невольно подумал: побольше бы таких в деревне семей, может, тогда мы смогли бы решить продовольственную проблему. Благодаря таким семьям у нас не оказались бы пустыми прилавки и не ощущали бы мы ажиотажа, какой наблюдается сейчас в продовольственных магазинах.

Чтобы перестройка на селе действительно начала набирать обороты, всем нам придется немало поработать. И чем скорее мы это поймем и начнем действовать, тем будет лучше для нас.

В. БЫЧКОВ.

САМОЕ ближайшее время на очередную сессию районного Совета народных депутатов будет вынесен для обсуждения весьма важный вопрос: о проблемах, с которыми сталкивается в процессе своего развития сельский труженик, о том, в каком направлении идет развитие в деревнях личного подсобного хозяйства и как в районе решается продовольственный вопрос.

Эта тема выбрана не случайно, потому что процесс развития села в районе движется крайне медленно, не набирает силу. К сожалению, все деревенские жители имеют корову, поросят, овец, кур и другую необходимую скотину. Многие семьи селятся на то, что, мол, трудно стало заниматься хозяйством, содержать скотину на подворье. По-моему, основной причиной является то, что люди в последнее время выучились работать, не хотят просто утруждать себя домашними заботами, забывая о том, что этим они не только лишают общество дополнительных продуктов питания, но и сами страдают, не получая свой семейный бюджет. Часто задаю себе вопрос:

Официальный ответ

КАКОЙ БУДЕТ ЛИНИЯ СВЯЗИ

Мы уже неоднократно обсуждали к теме строительства волоконно-оптической линии связи Ленинград — Минск. Эта проблема волнует многих жителей города и района, общественность обеспокоена возможным повышением уровня радиации. Появляются различные слухи, будоражащие людей.

Продолжающееся строительство волоконно-оптической линии вызывает у многих граждан недоверие к заявлениям, что никакого повышения уровня радиации в связи с этим не будет.

В конце мая на совещании облисполкома с участием первого заместителя председателя исполкома Н. И. Николаева рассмотрен этот вопрос, где принято решение о разрешении на территории Ловковской области применения в качестве источников питания при строительстве этой линии радиоизотопных термоэлектрических генераторов (РИТЭГ).

Согласно новому проекту электропитания связи территории области предусматривается строительство одиннадцати отводов с расстояниями 10/04 км от линии электропередачи напряжением 10 кв и установку резервных аккумуляторных батарей (в Плюском районе — Стругокрасненском — 2, Ловковском районе — 2, Пушкиногорском районе — 1, Опочечком — 1, Себежском районе — 2). Строительство отводов будут осуществлять механизированные колонны 17 и 60 треста «Запсельэлектросетьстрой». Территориально-производственному объединению (ТПО-3) предложено представить на согласование областному комитету по охране природы документацию на строительство волоконно-оптической линии связи.

Комитет по охране природы взял ход строительства под свой постоянный контроль.
Е. РУМЯНЦЕВА, госинспектор районного комитета по охране природы.

◆ Люди советской деревни

ДЛЯ СЕБЯ И ДЛЯ ДРУГИХ

С МИХАИЛОМ Алексеевичем Егоровым, механизатором колхоза «XXI партсъезд», я встретился в мастерских хозяйства. Был обещанный перерыв. Группа механизаторов, среди которых находился и Михаил Алексеевич, только что пообедал в колхозной столовой, направлялась к своим агрегатам. Навстречу мне медленной походкой, с открытой и добродушной улыбкой на лице шел мужчина лет пятидесяти. Поздоровались. Узнав о цели нашей беседы, Михаил Алексеевич смущенно улыбнулся и произнес: «Ничего я такого не сделал, чтобы обо мне писать, работаю так, как велит моя совесть». С этими словами он подошел к своему пресс-подборщику «Киргизстан» и начал что-то налаживать.

— Выехал я сегодня до обеда на поле, думал прессовать, но после вчерашнего дождя сено еще сырое. После обеда, может, немного просохнет — тогда и начну, — сказал мой собеседник.

Колхоз занимает одно из ведущих мест в районе по заготовке кормов, в этом есть, конечно, и заслуга Михаила Алексеевича Егорова. На каком бы участке он ни работал, за спинами своих товарищей не прятался, и это, пожалуй, одна из главных его заслуг.

Проработал он почти всю трудовую жизнь в сельском хозяйстве. Вначале посвятил себя строительному делу. Несколько лет, с начала трудовой деятельности в 1956 году, работал бригадиром строительной бригады колхоза. Ему приходилось принимать самое непосредственное участие во всех строительных делах. Наряду с ремонтом старых возводили и новые производственные помещения, объекты соцкультбыта, строили жилье для колхозников. Казалось бы, все шло хорошо. Работая в строительстве, получал солидную по тем временам заработную плату. Что еще человеку нужно? Но Михаила Алексеевича профессия строителя не устраивала, хотелось посвятить себя делу по душе.

И выбор был сделан. Решил сменить профессию строителя на профессию ме-



ханизатора. Получив права тракториста и освоив эту новую для него специальность, Михаил Алексеевич сразу вошел в коллектив механизаторов. Работая трактористом, он принимал участие во всех сельскохозяйственных кампаниях: готовил почвы и сеял зерновые, заготавливал корма, убирал выращенный урожай, занимался вывозкой органики на поля. И как правило, на всех участках работы он со своими производственными заданиями справлялся успешно, старался ежедневно перекрывать нормы выработки.

Не забывает Михаил Алексеевич и о личном подворье. Живя в деревне Маслово и несмотря на занятость, он вместе с женой Людмилой Дмитриевной содержит много скотины. С выгодой для себя, с пользой для общества, производя продукцию не только для удовлетворения личных потребностей, но и для продажи государству.

— Сколько себя помню, — говорит Михаил Алексеевич, — в домашнем хозяйстве у нас всегда была какая-нибудь живность. Привязанность к животным у меня с детства.

В их личном хозяйстве корова, два поросенка, три овцы, куры. Все есть, как и положено настоящей крестьянской семье. Ощутимую помощь оказывает в содержании хозяйства дочь Надя, которая работает в конторе колхоза. Вторая дочь, Светлана, работает продавцом в Лобове.

Много работы у Михаила Алексеевича и Людмилы Дмитриевны как на производстве, так и по дому. Отдыхать им не приходится, но так уж устроен сельский житель: не может он сидеть без дела, сложа руки.

В. КУЗЬМИН.

Колхоз «XXI партсъезд». НА СНИМКЕ: М. А. Егоров. Фото Ю. Орлова.

Советы за работой

За улучшение торгового обслуживания населения

На состоявшейся сессии Норкинского сельского Совета был рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах по улучшению торгового обслуживания населения».

С докладом по этому вопросу выступила председатель исполкома сельского Совета Нина Евгеньевна Кузьмина, которая в своем выступлении остановилась на ряде нерешенных проблем, встречающихся в сфере торгового обслуживания населения.

Далее она заострила внимание на том, какие меры необходимо предпринять, чтобы полностью удовлетворить население как товарами первой необходимости, так и товарами повышенного спроса, то есть дефицитом, что следует делать для повышения качества и культуры обслуживания населения.

С докладом по данному вопросу выступила председатель планово-бюджетной комиссии Лидия Васильевна Васильева.

В прениях по докладу выступили В. М. Титов — учитель Норкинской неполной средней школы, Н. А. Корзун — инженер совхоза, Н. В. Григорьева — заведующая детским садом совхоза «Салют» и другие депутаты сельского Совета.

По данному вопросу было принято постановление с учетом замечаний и предложений, высказанных депутатами, по улучшению торгового обслуживания на территории сельского Совета.

На сессии также был поднят вопрос о работе торговых точек, расположенных на территории сельского Совета, в летний период, в частности, в дни заготовки кормов для общественного скота. Видимо, надо изменить время работы магазинов с учетом требований земледельцев хозяйства. Это замечание нашло отражение в постановлении сессии.

В. ВИТИН.

Профессор становится фермером



Перселлвилл (штат Вирджиния). 17 лет назад Чарльз Пленк, профессор политических наук университета штата Нью-Йорк в Буффало, и его жена Сюзан начали новую жизнь и стали фермерами. Идея заниматься сельским хозяйством возникла у них давно, и они часто говорили, как было бы хорошо растить своих трех детей на ферме. И когда один из друзей сказал, что около Вашингтона продаются 400 акров (1 акр равен 0,4 га) и он ищет партнеров, чтобы купить землю, Пленки раздумывали всего две недели. Купили землю вчетвером — четыре семьи. Профессор смог осилить всего 50 акров, потом прикупил еще 10. В те годы земля была дешевой: акр стоил 850 долларов. Сейчас — десять тысяч.

Так Пленки стали фермерами в первом поколении. Близость большого города определила специализацию их хозяйства: овощеводство. Ясно, что горожане охотнее будут покупать, скажем, свежие помидоры, собранные сегодня или накануне, чем сорванные несколько дней

назад несспелыми и привезенными издалека.

Помимо овощей, выращивают Пленки и пшеницу, но на... солому, которой застилают грядки. Она не дает расти сорнякам, пропускает влагу, держит тепло и быстро подсыхает. Так что стелящиеся растения — арбузы, дыни, огурцы, кабачки, тыквы и даже помидоры лежат на сухой и теплой подстилке. Самую первую рассаду Чарльз и Сюзан сажают под пленку, натянутую на обручи, совсем как подмосковные дачники. Первый урожай этого года — шпинат и салат Пленки продают с конца апреля. Последний — тыквы — уже в ноябре. А, например, помидоры — с середины июня по октябрь. Продадут свой товар с большим удовольствием Пленки сами, отправляясь каждое утро на окрестные фермерские базарчики.

Каждый год фермеры чередуют места посадок овощей, что помогает сохранить и даже обогатить землю. Пленки крайне редко прибе-

гают к инсектицидам, а гербицидами вообще не пользуются. Строго говоря, органической их ферму пока не назовешь, но они близки к этому. Удобрения используют в основном органические — навоз, компост. Минеральные в минимальных количествах.

О рабочей силе. Вдвоем Чарльз и Сюзан с фермой не управятся. Поэтому на весенне-летний период они нанимают людей. Дают объявления в студенческих газетах окрестных университетов и колледжей. Желающих поработать на ферме в каникулы хоть отбавляй. Платят студентам по три доллара в час.

НА СНИМКАХ: прицеп — устройство для внесения навоза. (По дну тележки движется переключатель транспортера. На выходе массу разрыхляют лопасти); идет посадка саженцев перца. Работают студенты, нанятые Пленками на сезонные работы.

Фото В. Поляковой.

(ТАСС).



Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 20 по 27 июня в медвытрезвитель помещено в сильной степени алкогольного опьянения три человека.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено шесть человек.

Народным судом к двум месяцам исправительных работ подвергнут Олег Николаевич Степанов, проживающий в Опочке по улице Краснородской, д. 60, квартира 2.

Подвергнут аресту на семь суток временно не работающий Андрей Анатольевич Язев, 1971 года рождения, проживающий по улице Железнодорожной, дом 1, квартира 4.

На 30 рублей оштрафован временно не работающий Владимир Николаевич Иванов, 1957 года рождения, проживающий в г. Опочке по улице Новое поселение, дом 24.

Привлечен к двум месяцам исправительных работ Анатолий Викторович Федоров, рабочий Опочечского лесопункта, 1959 года рождения, проживающий по улице 3-я Советская, дом 3-б, квартира 3.

Подвергнут штрафу в размере 30 рублей Виталий Андреевич Абрамов, 1936 года рождения, комендант Опочечского педучилища, проживает в Опочке по улице 1 Мая, дом 48.

Десяти суткам админист-

ративного ареста подвергнут Юрий Владимирович Боровков, 1967 года рождения, сварщик кооперативно-государственной строительной организации, проживающий в Опочке по улице Ленина, 36, квартира 4.

В ночь на 21 июня неизвестные лица проникли через окно в столовую № 1 райпо по улице Гагарина и похитили несколько блоков сигарет, шоколад и пять бутылок водки, неизвестно зачем хранящейся в столовой. Ведется расследование.

Ширится «пьяный» травматизм: гражданин Н. Д. Михайлов, проживающий в д. Якушево Духновского сельсовета, после принятия внутрь двух флаконов лосьона стал терять равновесие. В результате неоднократно падал, попал в больницу с многочисленными ушибами.

В пьяной ссоре получил рубленую рану и оказался в больнице рабочий УПП ВОГ Н. П. Тарасов, проживающий по улице Ленина, д. 34, квартира 9.

В ночь на 22 июня 1990 года на стоянке у гостиницы «Волна» с автомашины «Москвич» похищены зеркала, украдены также личные вещи, продукты питания, канистра с бензином. Возбуждено уголовное дело.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

Первая программа.

15.45 — «Приметы фестиваля». 16.15 — «Выбор». 16.45 — Дневник IX Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 17.30 — Мультфильм. 17.40 — Фильм-концерт. 18.30 — Время. 19.00 — «Как казаки мушкетерам помогали». Мультфильм. 19.20 — «Триумфальная арка». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.45 — Футбол. Чемпионат мира. Полуфинал.

Вторая программа.

14.15 — 15.20 — «Государственная граница». Фильм 7-й — «Соленый ветер». 1-я серия. 17.00 — Ритмическая гимнастика. 17.30 — Теннис. Уимблдонский турнир. 18.30 — Время. 19.00 — На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.14 — На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 20.45 — Коллаж. 20.50 — Премьера док. фильма «Размышления в пути...». 21.10 — «Антимост Москва — Брюссель». 21.45 — 23.25 — «Мисс миллионерша». Худ. фильм.

4 ИЮЛЯ, СРЕДА

Первая программа.

15.45 — Фильм — детям. «Капитан Немо». 1-я серия. «Железный кит». 17.00 — Детский час. 18.00 — «Телезко». 18.30 — Время. 19.00 — «Вы можете называть меня просто Дот...». 19.40 — Мультфильм. 19.50 — Худ. фильм «Мираж». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — Футбол. Чемпионат мира.

Вторая программа.

11.15 — Цирк на воде. 12.05 — Фильм — детям. «Что там, за поворотом?». 1-я серия. 13.10 — Фильм-концерт. 13.45 — Телевизионные документальные фильмы. 14.10 — 15.15 — «Государственная граница». Фильм 7-й — «Соленый ветер». 2-я серия. 17.00 — На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 18.30 — Новости. 18.40 — Киножурнал. 18.50 — Репортаж с Кургана Дружбы. 19.00 — Теннис. Уимблдонский турнир. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Трудные роды». 20.50 — Коллаж. 20.55 — Фильм-концерт. 21.45 — 23.15 — «С любовью тополя». Худ. фильм.

СКЛАД ЗАГОТПРОМА ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

в неограниченном количестве лекарственное сырье сухое по цене за один килограмм:

- подорожник, лист — 1 руб. 50 коп.
- мать-и-мачеха — 1 руб. 50 коп.
- крапива, лист — 1 руб.
- кора крушины — 1 руб.
- багульник, трава — 1 руб. 50 коп.
- зверобой, трава — 1 руб. 20 коп.
- череда, трава — 2 руб.
- брусничный лист — 5 руб.
- гриб «чага» — 1 руб. 30 коп.

Сдатчики сырья отовариваются металлическими крышками из расчета за один килограмм лекарственного сырья в сухом виде 20 металлических крышек.

2-2.

ПРОДАЕТСЯ цветной телевизор «Садко» Ц280Д. Обращаться: ул. Клары Цеткин, д. 20, кв. 30, после 18 часов.

По сведениям Опочечной гидрометеостанции, уровень радиации 2 июля 1990 года составлял 12 мкР/час, что соответствует естественному фону.

КИНО

«МАЯК»

3 июля «РОМАН С КАМНЕМ» (США)

Начало в 17, 19, 21 час. 4-7 июля «ОТПЕТЫЕ МОШЕННИКИ» (США)

Начало в 17, 19, 21 час. ДК СОВХОЗА «КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК»

3 июля «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

4 июля «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ»

2 серии Начало в 19 час. 30 мин.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-19-20.

Администрация, профсоюзный комитет управления механизации объединения «Псковагропромстрой» с глубоким прискорбием извещают, что после непродолжительной болезни скончался бывший рабочий, ветеран войны и труда

АНДЕРСОН
Вениамин Оттович,
и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2178. Тираж 8638.



Москва. Маленькие москвичи, посетившие вместе с родителями Дом культуры 1-го ГПЗ, где проводилась Всероссийская выставка кошек, конечно, удивлялись, что привычное домашнее существо и вдруг в клетке. Но потом поняли, что это не простые мурки, а самые что ни на есть красивейшие, и их достоинства оценивает судейство.

Среди судей были и эксперты из ГДР, приглашенные организатором выставки — Всероссийской ассоциацией любителей кошек. Судьи определили несколько красавиц, которые отправятся вместе с хозяевами на международную выставку.

Это очень полезная выставка, потому что ею очень интересуются дети, у которых с животными возникает теплый контакт.

НА СНИМКЕ: москвичка Ира со своей воспитанницей.

Фото П. Носова. (Фотохроника ТАСС).